



Журнал Новой Жизни

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 83 (7789)

СУББОТА, 27 ИЮНЯ 1996 ГОДА.

Жатва-96

Есть первые центнеры!

Считанные дни остаются до начала хлебоуборочной страды. В большинстве хозяйств хлебные нивы дозревают.

В совхозе «Матраевский» передовой механизатор Василий Степанович Тегерин на комбайне ДОН-

1500 намолотил 400 центнеров ячменя, к работе подключаются и другие зерноуборочные комбайны. Одновременно с началом косовицы и обмолота зерновых культур ведется сбор урожая гороха и однолетних трав на фураж.

УКАЗ Президента Республики Башкортостан

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО ПОДГОТОВКЕ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН К РАБОТЕ В ОСЕННЕ-ЗИМНИЙ ПЕРИОД В 1996—1997 ГОДУ

В целях полного финансирования проведения ремонтных и подготовительных работ, необходимых для бесперебойного обеспечения акционерным обществом «Башкирэнерго» населения и объектов народного хозяйства республики электрической и тепловой энергией в осенне-зимний период 1996—1997 года,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить, что исполнение платежных требований акционерного общества «Башкирэнерго» временно производится путем списания, из части средств, остающихся, в соответствии с гражданским законодательством, в распоряжении предприятия-должника после платежей по исполнительным документам судебных органов, 10 процентов сумм ежедневных денежных поступлений на их банковские счета, с последующим зачислением полученных средств на специальный счет акционерного общества «Башкирэнерго».

2. Национальному банку Республики Башкортостан обеспечить исполнение учредителями банков установленного настоящим Указом порядка распределения средств, поступающих на расчетные (текущие) счета потребителей электрической и тепловой энергии.

3. Кабинету Министров Республики Башкортостан установить контроль за использованием средств, поступающих на специальный счет акционерного общества «Башкирэнерго», для проведения мероприятий, связанных с подготовкой энергообъектов Республики Башкортостан к работе в осенне-зимний период 1996—1997 года.

4. Настоящий Указ вступает в силу со дня подписания, действует до 15 октября 1996 года, считается утратившим силу с 16 октября 1996 года.

Президент Республики Башкортостан
М. РАХИМОВ,
Уфа, Дом Республики,
20 июля 1996 года.

„ЖДУТ ОТВЕТА“

В районной газете «К новой жизни» от 13 июля 1996 года поднимался под таким заголовком вопрос о выпечке хлеба на Бурибайском хлебозаводе из некачественной муки.

Поясняю: после обращения редакции к нам незамедлительно выехали в п. Бурибай представитель райпо и главный врач СЭС В. А. Андреев. При проверке было обнаружено, что часть муки поступила из Сибайского элеватора с качественным удостоверением, где отмечалось, что в муке есть картофельная папочка. Такая мука будет поступать до нового урожая, так как в прошлом году зерно было частично заражено этой болезнью. Специалисты хлебозавода знают всю технологию

обработки теста и выпечки из этой муки хлеба. Хлеб в употреблении годен в течение 20 часов. Дальше его употреблять нельзя, так как он неприятен, выделяет запах, быстро черствеет. Хлеб из такой муки годен на сухари, но обрабатывается при температуре не менее 80 градусов.

На Сибайском элеваторе не вся мука заражена, зачастую мы получаем качественную. Поэтому рекомендовано дирекции хлебозавода при реализации выпеченного из зараженной муки хлеба об этом информировать покупателей.

Р. КАИПОВА,
заместитель председателя правления райпо по производству,

Подумайте о здоровье, люди!

В ПОСЕЛКЕ Целинный зарегистрированы случаи вирусного гепатита с групповыми заболеваниями. Причина этого в первую очередь связана с антисанитарным состоянием жилого массива двухэтажных домов. Санитарная очистка перед домами проведена, но до сих пор не установлен ни один мусоросборник. В этом районе вообще отсутствуют туалеты, нет их в квартирах двухэтажек. Как жители этих домов выйдут из положения, остается только догадываться.

Неоднократные предписания со стороны центра государственного надзора по этому вопросу главой сельской администрации З. И. Тувалевым, директором совхоза Н. Х. Кудиблаевым игнорируются. Положение усугубляется недостатком питьевой воды в поселке, отсутствием дезинфицирующих средств для ЖКО поселка. График подвоза доброкачественной питьевой воды жителям поселка до сих пор не выдерживается.

Для очередной проверки

главный врач центра государственного надзора пригласил и сотрудника редакции. Обезьяная поселок, отметили, что работа по очистке мусора продолжается.

Однако встретиться и поговорить лично с ответственными лицами не смогли. На месте не оказалось директора совхоза, главы сельской администрации. Главный энергетик совхоза — на «больничном». На «больничном» уже несколько дней, как нам сказали, был управляющий делами сельской администрации С.Х. Абдуллин. Однако в больнице мы обнаружили только абсолютно чистую его амбулаторную карту, а врачи ничего и не слышали о его болезни. С трудом удалось зайти в кабинет и главного инженера совхоза П. А. Яковлева. Разговор с ним шел об обеспечении машины «скорой помощи» горючим. Как раз в день нашего приезда, 23 июля, машина «скорой» стояла без бензина, и медперсонал не мог выехать

в деревню Валитово для взятия крови на анализ с лиц, имевших контакты с уже зараженными вирусным гепатитом. Это мероприятие проводится в целях раннего выявления заболевания. Как оказалось, из-за нехватки ГСМ в совхозе выделением их занимается сам директор, а главный инженер в данный момент лишь разводит руками... так что, пусть начнется эпидемия же ухи, заболеть может и самая ушастая свинья, пусть свиньям, пусть собакам, пусть кошкам и в другие населенные пункты, а мы все в одну свалим на других.

Все же мы смогли поговорить с главным энергетиком совхоза З. Аралбаевым. В целях недопущения дальнейшего распространения заболевания вирусным гепатитом энергетическая служба пробовала отключать водопровод с питьевой водой, однако сами жители открывают задвижки. Из города Магнитогорска завезено на дровах 100 килограммов хлорной извести для дезинфекции водопровода. Этого количества вполне достаточ-

но, однако не находится желающих заняться этой работой. Люди боятся отказываться. В поселке имеется три скважины водозабора, непрерывно работают три насоса. Однако для полива огородов используются также питьевая вода. Ею на полную емкость с водонапорной башни свинарника и развозят на рынках вечерами по окрестностям заявкам жителей. Ежедневная нагрузка

на скважины и насосы такова, что вода в скважинах собирается из скважины, но когда это будет, комментировать не смогла дать вразумительного ответа, хотя сама работает в стройцехе. Нет у них и хлорной извести для дезинфекции, да и приобрести ее тут, видимо, не собираются.

Не чувствуется также намерения работать у медицинского персонала поликлиники Кому, как не им, нужно в первую очередь бить тревогу, работать без сна и отдыха. Только этого не заметно.

М. КУСЯКОВ.

БЕЗ СЕНА НЕ ОСТАНЕМСЯ

вой двор — Павел Драгунов на ДТ-75. Следует отметить, что в отделении настроен на работу отличный, весь сеноуборочный конвейер четко организовал бригадир Александр Драгунов. Здесь заблаговременно начали заниматься обработкой полей, единственные в совхозе завершили пары, очень хорошо идет под руководством А. В. Соломонова полив орошаемых участков.

В Центральном отделении лучшие результаты на косовице трав жатками показали механизаторы Николай Васильевич Дробот, Дмитрий Медведев и на двухбрусном косилочном агрегате — Яхия Аблаев. На подвозке сена — Иван Савченко и Фаткулла Кускильдин, оба на тракторах

Т-40. На стогомете здесь трудится самый старый механизатор отделения Мурзагильде агай Мамбетов. Несмотря на возраст он успевает выполнять всю работу на кормовом дворе. Неплохо организовал работу управляющий У. Б. Каримов, так же, как и в своем Гаделевском отделении управляющий С.С. Карасов и бригадир, заслуженный механизатор Республики Башкортостан М. С. Сибгатов. Следует отметить, что на сенокосе здесь каждый год хорошо трудятся Флюр Султангареев, Рафил Хайруллин, — оба на косовице, на стогомете Дамир Кутуев. Незаменим у них и сварщик, он же кузнец — Мухамет Кульбаев.

На орошаемых участках

продолжается полив многолетних трав. Если перед первым укосом было полито 765 гектаров, то ко второму готовятся 375 гектаров.

На днях состоялось совещание у директора совхоза, где была заслушана информация по заготовке кормов, подготовке техники к уборке силосной массы и зерновых культур. Были заслушаны главный агроном Ф. А. Ярымбетов, главный инженер Р. С. Абсалямов, управляющие отделениями, бригадиры. Уборка в нынешний засушливый год ожидается тяжелой, необходимо создать определенную настрой у полеводов.

Ф. МАГАДЕЕВ,
председатель профкома совхоза.

НАША ЦЕЛЬ—СОХРАНИТЬ ЛЕС

В этом году, весной, Хайбуллинский лесхоз предупредил все хозяйства о недопустимости пастбы скота в лесу. И как всегда руководители хозяйств проигнорировали это предупреждение. Лесхоз вынужден был принять соответствующие меры к нарушителям. Согласно существующему положению лесхозом были составлены протоколы о лесонарушителях. Так был нанесен ущерб лесному хозяйству совхозом «Матраевский» на 178 миллионов рублей, «Хайбуллинский» — 179,

«Таналякский» — 27. Хозяйства ущерб не возместили и даже не ответили на претензии лесхоза, и поэтому мы обратились с исковым заявлением в арбитражный суд Республики Башкортостан о принудительном взыскании с нарушителей нанесенного ущерба.

Подобные нарушения выявлены в совхозах «Бузавлыкский», «Акъярский», колхозах им. Ленина, «Красное знамя». К этим хозяйствам также будут приняты соответствующие меры.

Прошло освидетельствование лесорубки главного пользования, где выявились нарушения при разработке делянок — неопытка, невозможность древесины, высокие пни, завышенная рубка.

После проведения званихпрополки полей выявилось повреждение лесных полос, насаждений по берегам рек и водоемов. Ежегодно такие нарушения допускают совхозы «Бузавлыкский», «Матраевский», «Степной», к ним также будут приняты надлежащие меры.

Лесхоз понимает тяжелое финансовое положение хозяйств, другие трудности в сельском производстве, но не может закрыть глаза на вторичные безобразия в лесу и он обязан и должен по долгу своей службы пресекать их и надеется на помощь общественных организаций, истинных любителей природы. Наша цель и задача одна — сохранить нашу природу для наших потомков.
Р. СЫНБУЛАТОВ,
директор Хайбуллинского лесхоза.

Молодежный сабантуй: плюсы и минусы

Ровно пять лет назад Союз башкирской молодежи (СБМ) совместно с газетой «Яшлек» организовал в Зиларском районе, около деревни Юлдаево, первый молодежный сабантуй. Из года в год проведение такого мероприятия вошло в традицию — молодежный праздник в масштабе республики позже был проведен в Салаватском и Баймакском районах. А в этом году подобное мероприятие было организовано у нас. В жаркий июльский день в живописном месте около Сакмары (урочище Утарбай) тишину нарушили гул автомашин, веселые голоса, смех, музыка. Вдоль берега выдвинулись юрты, палатки. Дымилась костры. Народу было полно, хотя июль самая горячая пора, и место сабантуя

находится в самой глуши района.

Поражало разнообразие мероприятий и конкурсов. За пять лет организаторы набрали опыт. Самое большое количество зрителей было на соревнованиях по кикбоксингу и национальной борьбе. Кикбоксинг организовала специальная группа «Башкорт» при СБМ. Ну, конечно, кто же привлекает красота башкирских девушек — конкурс «Сылыукай» тоже привлек много зрителей. Гран-при завоевала красавица из с. Старый Сибай Гульнара Баязитова. А наша землячка из Янтышево Фабура Иштанова была удостоена специального приза газеты «Яшлек» — «За завоевание зрительских симпатий».

В конкурсе юрт по всем показателям самой лучшей юртой призналась

юрта совхоза «Сабыровский» Зиларского района. Непохо оформлена и украшена юрта совхоза «Сибайский» Баймакского района. За богато оформленный стол и разнообразие национальных блюд юрте совхоза «Хайбуллинский» было присуждено первое место.

Теперь о негативных моментах. Утарбай исключительно красивое место, но добраться до него не так уж легко — дорога грунтовая, специальных указателей не было. Из-за этого немало машин заблудились. В конкурсе «Сылыукай» и во время дискотеки отказала аппаратура. Не были организованы пункты общественного питания, проезд на автобусах в районный центр, И, наконец, главное — неудачно выбрана дата проведения праздника — идет сенокос, дорог каждый день и час.

Тем не менее, молодежный сабантуй удался. Молодежь веселилась, плясала, пела, соревновалась. **Ф. АБДУЛЬМЕНОВ.**

Гуда пойти учиться?

ХАЙБУЛЛИНСКОЕ ПУ-110 продолжает набор учащихся на новый учебный год по следующим профессиям:

- мастер сельскохозяйственного производства, срок обучения 3 года, на базе 9 классов;
- тракторист-машинист широкого профиля, водитель категории В, С — срок обучения 3 года, на базе 9 классов;
- хозяйка усадьбы (животновод, овощевод, кулинар, швея) — срок обучения 3 года, на базе 9 классов;
- каменщик-сварщик, срок обучения 2 года;
- бухгалтер-овощевод, срок обучения 1 год;

- швея, срок обучения 1 год, на базе 11 классов;
- водитель-сварщик, срок обучения 10 месяцев;
- тракторист 3 класса, срок обучения 10 месяцев;
- водитель категории «А», срок обучения 3 месяца;
- водитель категории «В», срок обучения 3 месяца;
- водитель категории «В, С», срок обучения 5,5 месяца;
- водитель категории «Е», срок обучения 1,5 месяца;
- водитель категории «Д», срок обучения 2 месяца;
- комбайнер для работы на комбайнах семей-

ства «ДОН», срок обучения 2 недели;

— механизатор для работы на энергонасыщенных тракторах К-701, Т-150 К, срок обучения 1 месяц.

Ведется переподготовка взрослого населения по направлениям службы занятости района по профессиям: швея, сварщик, тракторист, водитель.

Желающим поступить в училище предоставить следующие документы:

паспорт или свидетельство о рождении, документ об образовании, мед. справку, 4 фотографии 3,5x4,5.

Все справки об условиях обучения получите на месте от приемной комиссии, телефон в училище отключен.

Ждем Вас в училище!



дорогую маму, отца, дедушку **Хасана Ильясовича МАМБЕТОВА** с 50-летием со дня рождения. Искренне желаем здоровья, долголетия, семейного счастья и благополучия, много радости и удач.

Жена, сыновья, дочь, снохи, внучка **Минягуль.**

дорогую маму, свекровь **Владимира Яковлевича ГОРБУНОВА** с 50-летием.

Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, семейного счастья, радости.

Будь всегда красив и молод, Будь ты весел и здоров. Труд несет тебе пусть радость, Дом — покой, семья — любовь!

От души вам желаем, Огаться навсегда таким. Каким мы любим вас и знаем — Веселым, милым и родным!

С пожеланиями коллегив «Скорой помощи».

дорогую маму, свекровь **Сафуру Ягафаровну СУРИНУ** (д. М.-Арслангулово) с 60-летием со дня рождения.

Спасибо за все тебе, мама родная, За доброе слово, за лучик тепла. Пусть в сердце твоём будет радость земная, Чтоб с ней ты еще много лет прожила!

От имени всех детей сноха, сын Айдар, с. Акъяр.

с законным браком **РОЗУ И РОБЕРТА!** В этот день прекрасный Мы вас поздравляем, Счастья и здоровья от души желаем.

Чтобы все невзгоды мимо проходили, Чтоб в любви-согласье Вы всю жизнь прожили! Совет да любовь!

Свидетели Айрат, Зия, одноклассники **Алия, Нагия, Света.**

дорогую супругу **Ильдара Фатиховича ШАФИКОВА** (с. Акъяр) горячо поздравляю с 30-летием со дня рождения.

Желаю ему успехов в дальнейшей жизни, большого счастья, семейного благополучия, хорошего настроения.

Ильдэр, оставайся таким же веселым, добрым, смелым и всегда молодым!

Жена **Зинира.**

администрации центральной районной больницы сердечно поздравляет ветерана здравоохранения **Рафката Файзуллоевича РАХМАТУЛЛИНА** с 60-летием со дня рождения.

От души желаем крепкого здоровья, долголетия, семейного счастья и благополучия.

дорогую коллегу **Зальфию Фаткулловну ТАВЛЫКАЕВУ** с 50-летием со дня рождения.

Искренне желаем ей доброго здоровья, долгих и счастливых лет жизни, успехов в труде, семейного благополучия, удачи.

Коллектив **ХХЭК** при **РОНО.**

дорогую дочь, сестру **Райлю Гумурзаковну МУСИНУ** с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, счастья, удачи, радости, благополучия в семье.

Отец, мать, сестра, зять и племянники. с. Подольск.

дорогую нашу сваху **Нажию Хурматовну** поздравляем с ее прекрасным юбилеем, зятя **ИЛЬШАТА** и дочь **СУЛПАН** с законным браком!

Желаем вам счастья и любви, здоровья и долгих счастливых лет жизни. Живите и радуйтесь, радуя нас.

С самыми наилучшими пожеланиями семья **Афлятуновых, Амниевых, Аиткуловых, Давлетбердыевых, Еникеевых, Туальбаевых, Сабыровых, Шайхисламовых.** г.г. Уфа, Сибай, Баймакский, Бурзянский р-ны.

дорогую маму, тещу, свекровь, бабушку **Сафуру Ягафаровну СУРИНУ** (М.-Арслангулово) с 60-летием со дня рождения. Пусть стороной идут ненастья, невестья, Пусть будет долгим век. Желаем крепкого здоровья, бодрости, счастья, дорогой наш человек! **Сын, дочери, снохи, зятья, внуки и внучки.**

дорогую маму, свекровь **Нажию Хурматовну ТУКБАЕВУ** с прекрасным юбилеем. Желаем счастья, светлых дней, Здоровья, что всего ценней. Дорогу жизни подлинней И много радости на ней! С добрыми пожеланиями **Сын Ильдар, сноха Сулпан.** с. Акъяр.

Летние заботы

И отдых, и лечение

В этом году в одном из уголков территории оздоровительного лагеря «Чайка» можно увидеть специальную автомашину медицинской помощи с салоном, оборудованным под миниматологический кабинет. Эта машина давно имеется в центральной районной больнице, но о том, как его используют, слышать не приходилось. А ныне нашли ей достойное применение и теперь школьники, отдыхающие в лагере, могут и отдохнуть, и подлечить свои зубы. Одним словом, название лагеря приобретает истинный смысл.

В этой спецмашине есть кресло, бурмашина и всякое другое необходимое для врача оборудование и материалы. Работает салон с утра до вечера, а потом на лечение приходят даже жители близлежащей деревни Янтышево.

В первом заезде неплохо поработала здесь врач-стоматолог ЦРБ **Лилия Рахметовна Насырова**, а во втором ее сменил **Наиль Александрович Амниев**.

— Ребята хорошо посещают салон, — говорит он, — всего с начала за-

езда осмотрел 114 человек из 138 отдыхающих. Нуждающихся в лечении много, и по желанию они идут поправить свои зубы здесь. Вот только в последнее время часто отключают электричество, без него работать просто невозможно.

Ну что же, нам же остается пожелать стоматологу плодотворной работы, а детям — счастливого отдыха и хорошего лечения.

Р. ИМАНГУЛОВ.

В садоводческих товариществах

В ПОСЛЕДНИЕ годы для акъярцев были выделены участки во вновь организованных садоводческих товариществах «Урожай», «Медик» и другие. Многие жители получили свои десять соток для посадки картофеля, овощей, фруктовых деревьев. Однако без воды ничего не вырастить. Вот и в саду-огороде «Урожай» началась работа по прокладке водопровода от реки Ташла. Однако для завершения работ не хватает порядка 700 м. металлических труб. А сейчас, как из-

вестно, трубы стоят очень дорого.

Еще весной на собрании членов коллективного сада было решено собрать для этих целей с каждого по 200 тысяч рублей. Но до сего дня внесли свой взнос лишь отдельные члены. Одни ссылаются на отсутствие денег, другие

— на невыдачу зарплат, хотя первые тоже находятся в том же положении, работают в тех же организациях. Они же изыскивали возможность уплатить. Прошлый, неудачный для картофеля год помнит все. И в этом году для покупки необходимого для семьи количества картофеля убьют те же деньги.

Арифметика тут проста, только с той разницей, что водопровод строится на многие годы, а значит с заметкой на стабильный урожай из-за полива. Так что просим неплательщиков до 10 августа внести необходимую сумму в кассу сада-огорода. В противном случае могут быть применены строгие меры. Это относится и к тем, кто не посадил в этом году картофель и не сквашивает на своих участках бурьян, делает из них рассадники сорняка.

Г. АБДУЛЬМЕНОВ, член правления сада-огорода «Урожай».

колонны моряков транспортного, рыболовного и военно-морского флотов, кахимовцев, курсантов и ветеранов Росейского флота. В Москве на Химкинском водохранилище состоится водно-спортивный праздник. В Североморске, Калининграде, Владивостоке, Астрахани и Севастополе состоится морские парады.

Наш календарь

28 ИЮЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

* День Военно-Морского Флота. Отмечается в последнее воскресенье июля.

* В честь 300-летия Российского флота в Санкт-Петербурге состоится главный военно-морской парад. Предполагается, что в мор-

ском параде вместе с 15 отечественными кораблями примут участие 9 иностранных кораблей, в том числе из Нидерландов, Великобритании, США, Франции, Канады, Финляндии и Германии. В шестани на берегу пройдут

РЕДАКТОР С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ - Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00
Номер подписки — 18.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответственный — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел юриспруденции — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.